



21.834

Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

A mai számban:

Visszük el ezen a héten a tavaszbuzaát
Visinszky elvtárs beszéde az ENSZ politikai bizottságában (2. old.) — A SZOT nagygyűlése a Sportcsarnokban (2. old.) — Villám (2. old.) — A „felszabadulási hét” sikereit (3. old.) — Hetvenhárom művészeti csoport nagy seregszemléje (3. old.) — A Néplap pályázati felhívása (4. old.)

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

N. ÉVFOLYAM, 51. SZÁM

ÁRA: 50 FILLER

SZERDA, 1953 MÁRCIUS 4.

Vessük el ezen a héten a tavaszbuzaát

Hajdú-Bihar földjein 273 traktor dübörög, folyik a szántás, egyeznek a gépállomások behozál az őszi nagy lemaradás. Vetőgépet azonban keveset látni a határban, pedig a partosabb helyeken már akadály nélkül indulhat a vetés munkája. Ott, ahol költöttebb is a talaj, de pirad a föld, lehetne vetni szerre a megyében! Ez a munka azonban nem halad azzal a lendülettel, amelyet a korai vetésért, a bő termésért indult harcunk megkövetel. Vannak élenjárók, mint a hortobágyi gazdaság, vagy a darvasi állami gazdaság, ahol a traktor és 10 fogat kezdte meg a tavaszbuza vetését, boronálását. A munka jól halad, a vetőgép húzta maga után a magtakarót, egyszerre végzik így a két munkafolyamatot, alkalmazták a fejlett agrotechnikát: keresztirányban vetnek.

Az élenjárók példáját követni kell az egész megyében. Legyen világos minden faluban, minden dolgozó paraszt előtt, hogy a télyé és a korai tavaszi vetés mindig nagy előnyt jelent a gazdának. Ha korán vetünk, nagyobb tenyészidőt adunk a növénynek. A tavaszbuza, tavaszárpat és zabot a korai vetés gazdagítja. Hamarabb kóti a magot, nem szorítja a nyári forróság annyira, és tehetősebben lesz vele szemben az aszály is. A termelőszövetkezetekben, az egyéni dolgozó parasztagazdaságokban a korán elvégzett vetés nagy előnyt jelent a további munka végzésében is. Nem lesz torlódás, nem lesz kapkodás.

Ahhoz azonban, hogy a jó munka során korán vehessünk, szükséges, hogy a vetőmag — mindenütt — minél előbb a vetőgépbe kerüljön. Az a feladat, hogy pernyi késedelem nélkül szerezzék be mindenütt a vetőmagot. Ebben a munkában a tanácsok segítsék a termelőket minden igyekezetükkel gyorsítsák a vetőmagcserét. Debrecen város tanácsa vajjon eredményes munkát végez-e ezen a téren? A tények nem ezt bizonyítják. Megérkezett 200 mázsa tavaszbuza-vetőmag, de 27-én még csak 2 mázsa vittek ki a termelők. Vagy egy másik példa: A mezőgazdasági munkában versenyt indított a biharkeresztesi járás. Határidőjelelvi teljesítést vállalt, de 400 hold tavaszbuza vetésére még csak 44 mázsa vetőmagot vittek ki a február 27-i jelentés szerint. A lassú vetőmagcsere nem szolgálja a gyors vetést. Ezt a csigatempót, amely konokul tartja magát a megyében, a legérellyesebben szüntessék meg a tanácsok.

Nagy a felelőtlenség, ahogy a vetőmagcserevel kapcsolatos jelentések ügyét kezelik. Hajdúnánás például február 27-én azt jelentette, hogy nem történt vetőmagcsere a város területén. Ugyanakkor a Terményforgalmi Vállalat, amely a vetőmagelosztást intézi, a Megyei Tanácsot úgy informálta, hogy Hajdúnánáson 89 mázsa csereterményt adtak be. Az illetékesek törhetők a fejüket, hogy a jelentések közül melyik az igaz?

A legérellyesebben büntessék meg azokat, akik a valóságnak meg nem felelő jelentést adnak. A hamisan jelentőket a rendelet értelmében vonják felelőségre.

Hajdú-Bihar az elmúlt esztendő tavaszán az ország élenjáró megyéje volt és a tavaszi munkák határidőjelelvi jó elvégzéséért megkapta a földművelésügyi minisztérium vándorzászlaját. Ez a vándorzászló megyénkben van. Büszkén őrizzük, de hogy megvédjük, ahhoz elengedhetetlenül az szükséges, hogy a munka a mezőgazdaság minden vonalán gyökeresen megjavuljon. Eddig csak szórványosan tehetünk említést jó eredményekről. A topogás, a piszmogás jellemző sokok gépállomás, tszes, állami gazdaság és egyéni dolgozó paraszt munkáját — és nem kivételek ez alól a tanácsok mezőgazdasági osztályai sem. A tanácsok jórésze is csak most ébrednek — a pártszervezetek sem tesznek meg mindent, hogy irányító munkájukat érvényesítsék. Támogassák a tanácsokat s minden faluban tegyék harsi feladatát a tavaszi szántás-vetés ügyét.

A gépállomások pártszervezetei nézzék meg, hogyan halad a munka, mozgósítsák a dolgozókat a feladatok elvégzésére — mert ha így haladnak, nem tudják tavaszi tervüket teljesíteni. A debreceni gépállomás például, ha csak 18 dolgozó erőgépének munkáját nézzük, átlagban gépenként egy holdat szántott fel a napokban. Ez siralmas. Különösen meghiökentő a gépállomások lemaradása, ha számbavesszük, hogy igen sok gépük még be sem állt a barázdába.

A püspökkladányi gépállomás a megyében most az egyik legjobb gépállomásnak számít. 21 gépe dolgozik, gépenként naponta átlag 3 holdat szántanak fel. Ez az eredmény sem biztosíték azonban arra, hogy ebben a tempóban lemaradásunkat behozva, a szántási tervet teljesítsék!

A gépállomások munkájának megjavítása elengedhetetlenül szükséges ahhoz, hogy meggyorsuljon a szántás-vetés Hajdú-Biharban. A szántással, vetéssel való közeledés a jó termés rovasára megy s ne felejtsek el sehol: akinek hibájából késik a tavaszi munka, aki nem hajítja végre a minisztertanács határozatát, nem végzi el feladatát, nem szerzi be és nem veti el idejében a magot, az nem kerülheti el a felelősségrovonást sem!

A szántás-vetés gyorsítása érdekében a pártszervezetek, helyi tanácsok és tömegszervezetek tegyenek meg mindent, hogy jó felvilágosító munkával, harcoss helytállással segítsék megyénket — úgy, mint tavaly — a tavaszi terv diadalmas teljesítéséhez.

A falusi tanácsoknál a felelőtlenségnek, tehetőtlenségnek azonban véget kell vetni. Nem beszélni kell a búzavetésről, hanem azonnal vetni és ezen a héten az egész megyében be kell fejezni a tavaszbuza vetését! Erőnket nem kímélve küzdjünk a korai vetésért, a bő termésért!

Bedő jól harcol a vetés frontján, március 2-án 77 iga végezta a határban a szántás-vetés munkáját, 3-án reggel 95 iga indult már munkába és szombatra befejezték a korai magvak vetését. Kövessük az élenjárók példáját, hogy Hajdú-Biharban minden szem tavaszbuza még e héten földbe kerüljön.

Előre, az idei bő termésért!

Bedő túteljesíti tavaszbuza vetési tervét

Bedő: Hajdú-Bihar élenjáró községe. Jól halad a begyűjtés, jól halad a tavaszi mezőgazdasági munka is. A jó termés alapja a jó begyűjtésnek — tudják ezt a bedői dolgozó parasztek és ez a siker titka. A begyűjtési országos versenyben a legjobbak között ötödik község lett Bedő. Nagy az öröm, nincs azonban nyoma sem az elbizakodásnak.

Az esztendő elején vagyunk — mondja Rab András elvtárs, tanácselnök — sok még a cselekedni való ahhoz, hogy az esztendő végén is elmondhassunk, „vállaltuk, hogy első község leszünk a járásnak és első is letünk”.

Az eddigi eredményünk megadja az alapot ahhoz, hogy továbbra is jó munkát végezzünk. Az első negyedévi tervünk szerint tojásból 26.000 darabot kell beadni, beadunk már 15.503 darabot. Tejből 16.000 liter a negyedévi előírás, beadunk már 12.338 litert. A baromfi-beadási tervünket túteljesítettük. A sertésbeadásunk 63 százalékot is meghaladta. Ezen a téren Artánd a versenytársunk. Elébhívta a legelőször, a baromfi-beadási terv teljesítésével.

Első köteleesség — az állam iránti köteleesség

A tanácsvezető nem messze lakik M. Mogyorós Jánosné hét holdas dolgozó parasztagazdaságban. Ő is élenjár a beadás teljesítésében.

Szégynemek tartanám, ha adósa maradnék a dolgozó nép

államának — mondja. — Első köteleesség — az állam iránti köteleesség — nekem nincs nyugtom, amíg hiány van a beadásnál! Másoknak is mondom: erre legyen legelőször gondjuk!

A beszélgetés közben érkezik meg ifj. M. Mogyorós Sándor. Kora reggel indult a határba. Dolga végeztével boldogan mondja:

Elvettem a tavaszi búzát és ez már túteljesítés, mert a mi földünkön még a múlt évben földbe került a kalászos magja.

Ilyen a Mogyorósi-család. Példát mutat a termelésben, beadásban.

A szovjet búza diadala

Nagy napja volt a községnek, amikor megérkezett a Szovjetunióból a tavaszbuza vetőmag. Szirbucz János, a mezőgazdasági állandó bizottság tagja a főútcán muogatta — markában tartva — a szovjet búzát:

Ilyen szép tavaszi magot még nem láttam — mondta — és nagyobb nyomatek kedvéért megcsorgatta a napfényben aranyló szemeket.

Körülvették a dolgozó parasztek, nagy szakértelemmel nézegették az új vetőmagot. Tenyérükre vették, hogy súlyát is érezzék. Valamennyien megégyeztek abban, hogy köveket, súlyosak a szemek s jól jár, akinek földjét ez a mag gazdagítja.

Mondogatták is a mezőgazdasági állandó bizottság elnökének, hogy kívánatos lenne, ha azok is kapnának a kitűnő vetőmagból, akiknek teljesítve van már a vetési terve.

A kalászos tervünket túteljesítünk, a jó vetőmagot is szaporítanánk — Szirbucz Jánosnak is ez volt a véleménye. Sőt is ejtett nyomban a tanács elnökénél, Rab András elvtársnál. Kérte: doboltassa ki, hogy lehet cserélni tavaszi magot azoknak is, akik nem irattak az igénylőskor. A tanácselnök csak örült a kérsnek. Nemsokára pergett is már a dob. Bedőn nem tanakodnak — gyorsan cselekednek!

Igy történt, hogy Aljím János, Bokics György, Kíndó János, Csúrka Gábor, Majoros Tivadar és mások már túteljesíthetik vetési tervüket.

Munkába állt 95 iga

Bedőn a vetőmagcsere ment, mint a karikacsapás. A mezőgazdasági állandó bizottság vállalta, hogy szombatra befejezi a falu a korai tavaszi magvak vetését. Dolgoznak is a vállalt teljesítésén szaporán, maguk mutatják a jó példát. Március 2-án 77 iga végezte a szántás-vetést, március 3-án már 95 igaival dolgoztak a határban.

A tanácsházán díszes sciem-zászlókat őriznek. A Járási Pártbizottság, a járási tanács vándorzászlaját, amelyet Bedő azért kapott tavaly, mert első volt a begyűjtésben, első a mezőgazdasági munkák végzésében.

Rab András elvtárs nézi a zászlókat.

Megfogadtuk — mondja — hogy megvédjük. Milyen szégyen lenne, ha elvinnék!

Erre nemigen kerül sor. A bedői dolgozó parasztek jó munkájukkal védik a nagy tisztességet jelentő zászlókat.

A földművesszövetkezetek

jobb munkát végezzenek a tavaszi vetőmagcserenél

Döntő feladat ezekben a napokban, hogy a tavaszi búza minél előbb a földbe kerüljön. Nem szabad eltűnni semmiféle tunyaságot, lazaságot, közömbösséget, amely lassítja a cserét, ezzel a vetési és gátolja a több termésért indult harcunkat.

Az esztendő földművesszövetkezet vezetői nem tekinthek szívgüyüknek a tavaszi vetés sikerét, cselekedetük legalább is ezt bizonyítja.

A szövetkezet a tartalékföldök bevetésére kapott 22 mázsa tavaszi búzát. Ebből elvejték 11 mázsa, mert a terület többi részét bérletbe adták. Ugy gondolják, hogy ezzel mindent elintézték és mint, akik jól végezték dolgukat, a megmaradt 11 mázsa tavaszbuzaát visszaküldték a központi raktárba — ahelyett, hogy csere ellenében átadták volna azoknak, akik a földet bérbe vették.

Ezzel az intézkedéssel gátolták a cserét, a vetést.

Kaba példáját követni kell

A kabal földművesszövetkezet vezetői ellenben jól harcolnak a vetőmagcsere gyors lebonyolításáért.

A földművesszövetkezet üzletének kizárkában látható a kitűnő szovjet vetőmag, a remek tavaszi búza, melynek fajszálya 83,5.

Nézegetik a búzát, látják, mit kapnak a csereterményekért — gyorsítja ez is a vetőmagcsere.

Érdemes ezt a példát követni, annál is inkább, mert az ellenség elleni harcot is jelenti. A kulák ugyanis több helyen arról beszélt:

Ahol nem sürgős a vetőmag szállítása

A hencidai földművesszövetkezet értesítést kapott, hogy 23 mázsa tavaszi búzát szállítson a községbe és minél gyorsabban cserélje be, — hogy a vetés meginduljon.

A földművesszövetkezet a gyorsaságot úgy értelmezte, hogy egy szekeret küldött a vetőmagért, nehogy két szekér egyszerre elszállítsa a vetőmagot.

A hencidai földművesszövetkezetnek nem sürgős a vetőmag? Kormünkre ég a vetés — ez nem taktarékoskodás az igával!

Balmazújvároson nehezen indult

nem érdemes csereterményt beadni, ugysem tudja, mit kap érte!

Berettyóújfaluiban Varga Mihályné kulákasszony, akinek a Bem utcában van a háza még tavaly becserelt 92 kiló búzát, jó minőségű vetőmagra, de ez nem került vetésre. Ez év február 26-án visszavitte a 92 kiló búzát és tavaszi búzára cserélte ki, de ez sem vetette el.

Igy cserélgeti a terményt a kulák, csak hogy vetés ne legyen belőle.

a vetőmagcsere, de gyorsult nyomban, ahogyan meglátták a kitűnő szovjet vetőmagot. A 12 mázsa igénylőssel szemben eddig már 17 mázsa vittek el. A hajdúszoboszlói Szabadság földjén is jól halad a szántás-vetés. Kéi műszakban dolgoznak a traktorosok: Vig Sándor, Felja István, Juhász Péter, Budai József.

A szoboszlói Petőfi földjén is vetik a tavaszbuzaát. A Vörös Hajnal földjén öt géppel indultak a tavaszi búza vetésére. Harcolnak azért, hogy még ezen a héten földbe kerüljen a tavaszi búza.

A. J. Visinszkij elvtárs beszéde az ENSZ közgyűlés politikai bizottságának március 2-i ülésén

Az ENSZ közgyűlés politikai bizottsága március 2-i ülésén folytatja a koreai kérdés vitáját. A bizottság délelőtti ülésén felszólalt Kuba, Belgium, Ecuador és Új-Zeeland képviselője. Ezek a küldöttek támogatják Lodge amerikai köldött rágalmazó kijelentéseit.

A. J. Visinszkij elvtárs, a Szovjetunió köldötte az ENSZ közgyűlés politikai bizottságának március 2-i ülésén a koreai kérdéssel kapcsolatban beszédet mondott. Visinszkij elvtárs beszédében részletesen elemzte és leleplezte Lodge-nak az Egyesült Államok képviselőjének a bizottság február 25-i ülésén tett képmutató kijelentéseit és többek között ezeket mondotta:

— Az Egyesült Államok képviselője beszédében egyenesen tartózkodott attól, hogy megmondja az igazságot a mostani nemzetközi helyzetről, az immár közel három éve tartó koreai háborúval kapcsolatban kialakult helyzetről. Erről pedig annál is inkább beszélni kellett volna, mert az amerikai sajtóban éppen most történnek utalások arra, hogy az Egyesült Államok a nemzetközi helyzet kifejtésére törekszik.

Visinszkij elvtárs idézte az amerikai sajtó számos megnyilatkozását, melyek arról szólnak, hogy az új amerikai politika „dinamikusabb” vonalvezetésre törekszik.

Beszéde további részében rámutatott arra, hogy az amerikai kormány nem éri be a koreai háború folytatásával, hanem több olyan intézkedést tesz, amely a távolkeleti háború további kiterjesztésére szőtt terv megvalósítására irányul. Foster Dulles amerikai külügyminiszter hivatalba lépését követő hetedik napon rágalmazó kirohantásokra ragadtatta magát a Szovjetunióval szemben.

Ezenkívül Lodge és fegyvertársai a legbarbárabb fegyver, az atomfegyver alkalmazását szorgalmazzák Koreában.

A koreai háború kiterjesztésének amerikai tervei egyre világosabbá és fenyegetőbbé válnak. Egyre világosabbá válik, hogy az Egyesült Államok az amerikaiak által kiképzett, csangkaiszeika fegyveres erőket akarja felhasználni a Kínai Népköztársaság elleni harcban.

Ily módon semmi kétség sem fér hozzá, hogy a koreai kérdés ügynevezett rendezésének ez a

terve olyan terv, amelyet az amerikai uralkodókörök azért készítettek, hogy az Egyesült Államok fokozza a katonai nyomást a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságra és a Kínai Népköztársaságra.

A továbbiakban Visinszkij elvtárs leleplezte Lodge-nak azt a hamisítását, mellyel megpróbálta kiforgatni Csou En-laj kínai külügyminiszter egyik, a koreai háborúval kapcsolatos kijelentését. A Szovjetunió külügyminisztere az imperialisták és csatlósik hazudozásával kapcsolatban utalt arra, hogy ezek a körök újból és újból előhozakodnak az Észak-Koreából kiindult agresszió meséjével.

Küldöttségünk és több más küldöttség már nem egy ízben idézett olyan tény — folytatta — amely nem hagy maga után semmi kétséget tekintetben, hogy a koreai háború kezdeményezője a Li Szin-Man amerikai ügynök vezette, pórázon rángatott dél-koreai ügynevezett kormány és az amerikai kormány, majd megcélfohadtan tények egész sorával bizonyította, hogy a koreai háború kirohantásában az amerikai imperialisták és koreai csatlósik a bűnösök.

Párt és pártépítés

A pártszervezetek fordítsanak nagyobb gondot a párttagság átjelentkezésére

Pártunk szervezeti szabályzata kimondja:

„A párt tagja az, aki magáévá teszi a párt célkitűzéseit, elfogadja Programnyilatkozatát és politikai irányvonalát, részt vesz valamely alapszervezetének munkájában, átvevje magát a pártjegyelemnek és rendszeresen fizeti a tagsági járulékat. A Párt tagja csak az lehet, aki 18. életévét betöltötte.”

A Szervezeti Szabályzat 12. pontja pedig megjelöli:

„Ha valamely párttag, vagy tagjelölt munkahelyét, vagy lakóhelyét változtatja, úgy új munkahelyén, illetve lakóhelyén működő pártszervezethez kell átjelentkeznie. Az átjelentkezést a párttag, illetve tagjelölt tagsági könyvébe is be kell vezetni.”

A Szervezeti Szabályzatnak e két pontja szerves egységet alkot. Ha egy párttag eltávozik alapszervezetéből, akkor köteles előző alapszervezetéből szabályos átjelentkezéssel a párttag, illetve tagjelölt tagsági könyvébe is be kell vezetni.

Kétségtelen, hogy pártunk állandó harca nyomán sokat javult a párttagság átjelentkezéseivel és nyilvántartásával járó feladatok elvégzése. A pártbizottságok és alapszervezeti vezetőségeink mellett a párttagság egyre nagyobb része ismeri fel: milyen jelentősége van e téren is a Szervezeti Szabályzat betartásának. Ez a felismerés azonban még mindig nem kielégítő, még mindig sok hiányosság van úgy a pártbizottságok, pártszervezetek, mint a párttagság részéről.

A pártmunkában fennálló hiányosságok kijavítására hozott határozatot a Központi Vezetőség. Az eddigi tapasztalatokból igazolják, hogy e határozat végrehajtásában a párttagság sokak példamutatásával tesz eleget átjelentkezési kötelezettségének, mint az alapszervezetek vezetősége, vagy az egyes pártbizottságok az ezzel járó feladatok pontos elvégzésében. A pártbizottságok és pártszervezet vezetősége részéről az a legnagyobb hiányosság, hogy nem tartják be a 48 óras határidőt, nem jelentik a felsőbb szervek felé a változást: a párttag, vagy tagjelölt

távozását, érkezését. A debreceni gépállomásról Molnár Gyula elvtárs a városi kislakások pártszervezetéhez kérte átigazolását. A gépállomás pártszervezetének vezetősége ezt január 31-én jelentette a városi pártbizottságnak, de a városi kislakások pártszervezete még nem jelentette Molnár Gyula elvtárs odaérkezését. Ezek szerint két lehetőség áll fenn: Molnár elvtárs vagy nem jelentkezett az új alapszervezetnél nyilvántartásba vételi végett, vagy a pártvezetőség nem tartotta ezt kötelességének jelenteni a városi pártbizottságnak. Eppen ezért a kötelességet elmulasztó párttaggal, vagy az alapszervezet titkárával a Központi Vezetőség határozata alapján kell eljárni. Jól hajlja végre a Központi Vezetőségnek erre vonatkozó határozatát a G/1. Építőipari Válgalat, a Tatarozó Válgalat, a Belyáros H/a pártszervezete, amelyek 48 óra belül jelentik a városi pártbizottságnak a pártszervezetből távozott vagy az alapszervezethez érkező párttagokat.

Az átjelentkezés nem csupán szervezési, hanem politikai feladat is. A párttagságról, mely az alapszervezethez tartozik — elsősorban a párttitkár elvtárs a felcélós. Felcélós azért, hogy minden párttag és tagjelölt tevékenyen bekapcsolódjon a pártmunkába, részt vegyen a szervezeti pártoktatás megfelelő formájában, rendszeresen fizesse a tagsági járulékat, s a párttagok és tagjelöltek elenjárjanak a termelésben. Felcélós azonban a pártcsoporthi bizalmiak is. Ők vannak legszorosabb kapcsolatban a párttagsággal. Nekik is figyelmeztetni kell az alapszervezetből távozott párttagot az átigazolások szabályainak betartására, sőt a pártvezetőséget is értesíteni erről, hogy idejében tudomást szerezzen az illető párttag, vagy tagjelölt távozásáról.

Az átjelentkezések körüli hiányosságok felszámolása érdekében elengedhetetlenül szükséges, hogy a pártszervezetek ismerjék és rendszeresen tanulmányozzák a Központi Vezetőség határozatát a párttagság átjelentkezési rendjéről.

A Szakszervezetek Országos Tanácsának nagygyűlése a Sportcsarnokban

A Szakszervezetek Országos Tanácsa kedden délután nagygyűlést rendezett Budapesten a Sportcsarnokban. Az ünnepélyesen felszított hatalmas termeltető szőföldön megjelentek Budapest dolgozóinak képviselői.

A nagygyűlést Gáspár Sándor, a SZOT titkára nyitotta meg, majd Kristóf István elvtárs, a SZOT/elnöke, az MDP Politikai Bizottságának tagja mondott beszédet.

A megjelentek zúgó tapsa közben Pavel Efanov, a Szovjetunió szakszervezetei központi tanácsa elnöke, a Szovjetunió szakszervezetei központi tanácsa elnöke, a magyar szakszervezetek XVIII. kongresszusa alkalmából hazánkba érkezett szovjet szakszervezeti köldöttség vezetője megkezdte szölgárs. Beszédében többek között megemlítette, hogy a szovjet nép az egész hatadó emberiséggel együtt nagy örömmel fogadta Sztálin elvtársnak

a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. kongresszusán tartott történelmi jelentőségű beszédét, amelyben Magyarország is a világ forradalmi és munkásmozgalma egyik „rohambrigádjának” nevezte.

Pavel Efanov beszéde végén magyar nyelven mondotta: *Eljön a magyar nép vezére, a Magyar Dolgozók Pártjának föltitkára, Rákosi Mátyás elvtárs!*

A szovjet köldött után Jean Seine, a francia bányászszakszervezet titkára szólalt fel, aki a francia dolgozók nevében tölmácsolta őszinte testvéri jókívánságait a magyar nép boldogságáért, a szocializmus felépítéséért és a béke megvédéséért.

Ezután Stanislaw Kowalezyk, a lengyel szakszervezetek központi tanácsának titkára lépett a mikrofonhoz. — Eljön a nap — mondotta többek között — amikor a háborús gyujtogatók lakáikkal együtt a népek nagy bi-

rósága előtt felelnek gaztetteikért.

A lengyel köldött nagy tapsal fogadott beszéde után Walter Saechelli, a Reggio-emiliai munkakamara titkára, a harcok olasz szakszervezetei képviselője lépett a szónoki emelvényre.

A magyar szakszervezetek XVIII. kongresszusának munkája azok a ragyogó eredmények, amelyeket a magyar nép a szocialista társadalom építésében, a társadalmi és gazdasági élet minden területén elért, meg kell, hogy erősítsék a magyar nép és az olasz dolgozók közötti örök és megbonthatatlan testvéri és baráti viszonyt.

Az olasz köldött nagy tapsal fogadott beszéde után Gáspár Sándor, a Szakszervezetek Országos Tanácsának titkára mondott záróbeszédet.

A nagygyűlés az Internacionálé hangjaival ért véget.

A harmadik albán állami kölcsön jegyzésének sikere

Az albán lapok március 3-i kiadása foglalkozik az Albán Népköztársaság kulturális és gazdasági fejlődését szolgáló harmadik állami kölcsön jegyzésének sikerével. A lapok közlik a pénzügyminisztérium jelentés-

sét a kölcsönjegyzés első eredményeiről. Az albán dolgozók már az első napon 410,457.000 tek értékben jegyeztek és ezzel közel 10,5 millióval túljegyezték a kölcsönt.

Israel az amerikai imperialisták vadászterülete

A „Pravda” londoni tudósítója „Israel az amerikai imperialisták vadászterülete” címmel a „World News And Views” cikkéből idéz.

„Israel ma — mondja az angol hetilap cikke — az amerikai imperializmus fegyvermaja.

amelyet az amerikai imperialisták megvásároltak és amely az Egyesült Államok számára katonai támaszpontok, és a külföldi cionista szervezetek kémcsoportjait bocsátja rendelkezésre. Politikai vonatkozásban — folytatja az angol hetilap —

Israel hűségesen követi amerikai gazdálát ezekben a szocializmus országai ellen irányuló háborús készülődésében.

„Israel kormánya támogatja az agresszív középkelet szerződés” tervét. Háborús vágyainokra állítja az országot és az állam költ-

ségvetésének felét katonai célokra fordítja.

A cionista szervezetek kémkedő és felforgató tevékenységére vonatkozólag a „World News And Views” emlékeztet a „New Statesman And Nation” című angol folyóirat ez év február 21-i számának alábbi figyelemreméltó mondatára: „aligha lehet kétfelkérdni abban, hogy az amerikai kémiszervezet elég nagy mértékben felhasználta saját céljaira a kelet-európai zsidó szervezeteket.”

A „New Statesman And Nation” február 28-i számában újból könytelen volt megállapítani, hogy az amerikai kémiszolgálat „arra törekedett, hogy bejuttassa ügynökeit a „Joinba” és értesítéseket szerezzen ennek dolgozóitól Kelet-Európából való visszatérésük után.”

Tito washingtoni nagykövete újabb segélyt koldul

A „Reuter” washingtoni jelentése szerint Popovics washingtoni jogoszláv nagykövét megbízást folytatott Dulles amerikai külügyminiszterrel s ezalkalommal ismét amerikai segélyt koldult a titóisták számára. Mint a jelentés mondja, Popovics arra is felkérte az amerikai külügyminisztériumot, hogy az ügynevezett „Off-Shore” program keretében biztosítson Jugoszlávia számára hadianyagok gyártására vonatkozó szerződéseket.

A földművelésügyi minisztérium termelésirányító osztálya közli:

A talaj hőmérséklete az ország egész területén lehetővé teszi a korai vetésű növények vetését. Ezért teljes erővel folytatni kell és néhány nap alatt be kell fejezni a tavaszbúza, rozs, mák, olajfen, rozslin, lencse, búkköny, hagyma és fűvesherék vetését.

A tavaszárpa és a zab vetését is meg kell kezdeni az ország egész területén. A minisztérium tanácsai határozatban előírt végső vetési határidők napokon belül elérkeznek. Ezért a kedvező időt az erők teljes mozgósításával ki kell használni a szántás-vetés munkák végzésére, mert kedvezőtlen esős idő bekövetkezésével számolhatunk.

VILLÁM

IFJ. KISS ISTVAN, A SÁRRÉTVÁRI GÉPÁLLOMÁS BRIGADELSZÁMOLOJA !

Február 25-én, a reggeli vonatban hagyta a sárrétvári gépállomás postakönyvét. A könyv elvesztésével a dolgozók munkabérének kifizetése is veszélyeztetve lett.

Elvtárs! Több figyelmet a munkában. Enélkül nem lehet eredményesen helytállani.

(Beküldte: Szoboszlai István brigádvezető, Ebes.)

PÜSPÖKLADANYI CIPÉSZ KTSZ VEZETŐSÉGE !

Február 26-án örizetlenül, tárva-nyitva hagyta a vállalat irodáját. Az iratok sem voltak elzárva, így többek között a bélyegző is az asztalon hevert.

Elvtársak! A jövőben nagyobb éberséget tanusítsatok!

(Beküldte: Gálfi Jenő KISZÓV.)

LORANT GIZELLA, A DEBRECENI ERDŐIGAZGATÓSÁG DOLGOZÓJA !

Többszöri ígérgetés ellenére sem mentél ki a güll üzemegységhez szakszervezeti gyűlést tartani. Pedig vártak rád a dolgozók, sőt közülrük Konyári elvtárs még az állomáson is várt Téged.

Elvtársnő! A dolgozók más magatartást várnak Tőled. Adott szavadnak tegyél eleget!

(Beküldte: Győri Pál, DISZ járási titkár.)

Erősödött a Gyógyszertár Vállalat DISZ szervezete

A Gyógyszertár Vállalat ifjúmunkásai nemrég megtartott értekezleten tárgyalták Kovács Andrásné született Varjas Ida ügyét. Kovácsné mint „jó” munkaeső került a vállalathoz, a DISZ tagsági könyvet is megszerelte. Származásáról természetesen — hogy családjában kulákok is vannak — mélyen hallgatott. Utóbb azonban kiderült, hogy Kovácsné mit takargat. A Gyógyszertári DISZ szervezet kizárta tagjai sorából.

NAGY ZSOFIA
DISZ titkár

Április 4-i re készült dolgozó néj ezekben a verseny, ma mes vetéki hazánk felsz cadik évfő újabb kieme termelési g senek. Az első or laskörben is

Most ezek nek fokozási szálínvárosi sához, egyre születek meg mi is felszai első kezdeme megszültek gyvár dolgozó március 20-1 szabadulási mükben. Ez dolgozók biz

HETV

Hetvenharo kultúrcsoport az elmült sz nap az úze megyei döntő nyitkákent a népbük nemcs új magyar kú tevékenyen ré alakításában.

Orvendetes t senyen a s nagy létszáma ségkivül az a laj: legnagyobb ereje. Hogy a tos hivatású látványosabb megállja a he zónsáig figyelt nivalójában t áfett alakítás

Sziny

baj van a Ezen a teré sem olyan orv A csoportok gyenge színve hibák nagyre képzelt szakn hiányából fak nosítható hiba tisztázva a da nivalója, a sz segítükben nem csinálnak, csak éltek át szer dojt aztán, ho fák a szövegé a szinpadi ese mindenütt m túlzás, az ó cselekvés stb.

A legfontos megtanítsuk a dolkodni a sz élt, eszmei lizta előadás több feltétele szó csak elme veté, végreh strukcióját. E megieremteni igazságát, nem Viani a szinpa ban olyan elő rolhatunk ezo cirkuszi poro látvány lenne. zeti Bank sz luak, akik Csá című darabját ság legváltozar rint. A többi ban meg volt lé, csak a kiv ját nem talál Bank szinjá már többről e lemaradott, e nem szabad a látványos m megragadja a met a színjáté

A „FELSZABADULÁSI HÉT” SIKERÉERT

Április 4. méltó megünneplésére készül munkásosztályunk dolgozó népünk. Üzemeinkben ezekben a napokban fokozódik a verseny, magasabbra csap a nemes vetélkedés lángja, hogy hazánk felszabadulásának nyolcadik évfordulója tiszteletére újabb kiemelkedő munkások, termelési győzelmek születtek.

Az első eredmények már széles körben ismeretesek. Galgóczi

József eszteregályos, Szabó X. István carussel-eszteregályos több mint másfél évvel a határidő előtt befejezték öt éves tervüket. A Gépiparmentáló is teljesítette első negyedévi tervét. A Bútorgyárban szintén kibontakozott és hatalmas lendületet vett a dolgozók párosversenye. A legjobbak étlen haladó Almási Rezső szajagfűrészes, Kovács I. József hajlító már két nap normáját teljesítik egy műszak alatt.

vetkezendő napok egyik legfényesebb fejezete lehessen az üzem történetének.

A még jobb munka jegyében

A legjobbak, az élenjárók kezdeményezését széles körben el kell terjeszteni. A feladat most az, hogy minden üzemünkben induljon „felszabadulási hét”. Természetesen ennek előkészítése, megszervezése, a dolgozókkal való tudatosítása nem egyszerű feladat. Világos, hogy ez a műszak csak úgy lehet sikeres, ha minden dolgozó összefog, ha úgy a fizikaiak, mint a műszakiak tudásuk legjavát adják, ha a mozgalmi szervek, elsősorban a szakszervezet gondoskodik a régi és az újabb vállalatok állandó érdeklődéséről, az eredmények közléséről. Ennek szellemében kell a csatlakozásokat megtervezni. Fel hát, még harcosabb, még jobb munkára ejtjük a munkásokat! Köszöntés a mi meggyék is legszébb ajándékai: a sikeres „felszabadulási hét”-tel április 4. ünnepét!

Akik már csatlakoztak a szőlővárosi kohóépítőkhöz

Most ezeknek az eredményeknek fokozására, csatlakozva a szőlővárosi kohóépítők felhívásához, egyre több üzemünkben születtek meg a jeiszó: „Indítsunk mi is felszabadulási hetet.” Az első kezdeményezések már itt is megszültek. Az Orvosi Műszergyár dolgozói elhatározták, hogy március 20-tól április 4-ig felszabadulási hetet tartanak üzemükben. Ez idő alatt a műszaki dolgozók biztosítják a termelés

zavartalan menetéhez szükséges feltételeket. Ennek segítségével az Orvosi Műszergyár vállalták, hogy április 4. tiszteletére telt felajánlásukat 2 nappal hamarabb teljesítik — újabb, tervben felül gyártott árukkal erősítik népgazdaságunkat. A Járóműjavítóban is folyik már a felajánlás a „felszabadulási hét” tiszteletére. Az üzem az ország összes Járóműjavító Vállalatát versenyebe szólítja, hogy az elkö-

Ünnepre készül a város

Ünnepre készülődik minden város, minden falu; készül az egész ország Rákosi elvtárs 61. születésnapjának megünneplésére. Ebből az alkalomból a városi pártbizottság az MSZT helyiségében kiállítás rendez, amelyen képekben, festményekben járulunk Rákosi elvtárs küzdelmes életéhez.

A magyar munkásosztály történelmének utolsó negyven esztendeje szervesen összefügg Rákosi elvtárs életével, az ő harca jelképezi dolgozó népünk szívós és elkeseredett harcot Horthy-Magyarország kénytelen elnyomói ellen. A „hárommillió koldús Magyarország” virágzó, gazdag, szabad országává tenni — ez volt életének álma és célja, ezért viselt el üldöztetést és 16 évig tartó kegyetlen börtönt. Gyermekkorával, ifjúságával, harcos életével, életének egyes fejezeteivel, állomásaival ismerkedünk meg a kiállításon. Látni Rákosi elvtársat, amikor

Salgótarján védelmezésénél — amely a Magyar Tanácsköztársaság önvédelmi harcának egyik legdicsőbb fejezete volt — rohamra vezeti a vörös katonákat. A másik kép — határmás, színes festmény — bírái előtt ábrázolja Rákosi elvtársat. Igazán ismerő, öntudatos, bátor férfi. Kemény kiállása, őszinte szavai, megdönthetetlen igazságainak súlya alatt a vádlók meggörnyedtek, félreugrói reszelő vádlókká válnak.

Es látjuk Rákosi elvtársat a felszabadulás után, amint a termelni kezdő gyárakat látogatja meg, munkásokkal beszélget, látjuk a földosztás után, az új földtulajdonosokkal, akik mosoly érkező, milyen boldogították az érzés — szánani, velni a magunk földjén.

A kiállítás ünnepélyes megnyitása vasárnap délelőtt 11 órakor lesz.

A MÁV filharmónikusokat vezényli Anosov szovjet karmester

A Magyar-Szovjet Barátsági Hónap alkalmából Debrecenbe látogat Nyikolaj Anosov, a hazánkban tartózkodó szovjet küldöttség egyik tagja. Nyikolaj Anosov professzor karmester, az OSzSzsZK érdemes művésze március 10-én érkezik

Debrecenbe és ugyanezen a napon este 8 órakor a Központi Kultúrteremben rendezett hangversenyen a MÁV filharmónikus zenekart vezényli MúSORÁN: Csajkovszkij IV. szimfóniája. Liszt Esz-dur zongoraversenye és „Les Prelud-s”-je szerepel.

A berettyóújfalusi és biharkeresztesi járás párosversenye

A berettyóújfalusi járás minden községében megtagyalták már a dolgozó parasztszok a biharkeresztesi járás dolgozó parasztságának egész éves versenyfelhívását a mezőgazdasági munkák és a begyűjtés feladatainak példás teljesítésére.

Ezzel a bemutatóval vették meg a berettyóújfalusi járás elfogadta a versenykiírást. Párosversenybe léptek a biharkeresztesiekkel — többet vállaltak, mint a versenykiírás.

Előirányzott öntözési tervüket 25 százalékkal növelik. Minden termelészövetkezettel trágyamestereket képeznek ki, hogy a helyes trágyakezelésnek minél

előbb érvényt szerezzenek. Vállalták, hogy az őszi kalászosok fejtrágyázását a termelészövetkezeteknél száz százalékban elvégzik. A lucernavetéséknél a csoportok földjein 20 százalékban végzik el a pótbeporzást, a rosznát pedig 30 százalékban.

A baromfiállomány gyarapítása érdekében Berettyóújfaluban négy géppel új keltetőállomást létesítenek. A baromfi-nevelés érdekében 10 tucet-nél bevezetik a glisztával való takarmányozást.

Vállalták, hogy a silózási tervet a csoportoknál 120, az egyéneknél 105 százalékra teljesítik.

HETVENHÁROM MŰVÉSZETI CSOPORT NAGY SEREGSZEMLEJE

Hetvenhárom szakszervezeti kultúrcsoport mérte össze erejét az elmúlt szombaton és vasárnap az üzemi kultúrcsoportok megyei döntőjén, beszédes bizonyítékként annak, hogy dolgozó népünk nemcsak szemléltető az új magyar kultúrának, hanem tevékenyen részt vesz annak kialakításában.

Örvendetes jelenség volt a versenyen a színjátszócsoporthoz nagy létszáma, mert hiszen kétségtelenül ez a legfontosabb műfaj: legnagyobb a tömegvonzó ereje. Hogy azonban ezt a fontos hivatást jól betöltsék, hogy a látványosabb műfajok mellett is megállják a helyüket, legközelebb a közönség figyelmét, ahhoz mondanivalójában tiszta előadásokra, átértékelt alakításokra van szükség.

Színjátszóknál baj van a színvonallal

Ezen a területen már közel sem olyan örvendetes a helyzet. A csoportok nagyrésze igen gyenge színvonalon mozog. A hibák nagyrésze a megfélemlően képzeltek szakember, a jó rendező hiányából fakadt. Szinte általánosítható hiba, hogy nem volt tisztázva a darab eszmei mondanivalója, a szereplők nagy többségükben nem tudták, mit miért csinálnak, csak beszéltek, de nem érték át szerepüket. Ebből adódott aztán, hogy miután elmondták a szöveget, teljesen kiestek a színpadi eszmei anyagból. Szinte mindenütt megtalálható volt a hűzés, az öncélú, értelemellenes eszmei esztétika.

A legfontosabb feladat, hogy meggyanúsítsuk a színjátszókat gondolkodni a színpadon. Ez az átértékelt eszmei mondanivalójában tiszta előadások egyik legalapvetőbb feltétele. Enélkül a színjátszó csak elmondja a szerző szövegét, végrehajtja a rendező instrukcióját. Enélkül nem lehet megismeremteni a színpadi világ igazságát, nem lehet való életet vinni a színpadra. Látnunk azonban olyan előadást, amit nem sorolhatunk ezek közé sem, mert cirkuszi porondon is szémsérvő látvány lenne. A debreceni Nemzeti Bank színjátszóira gondolunk, akik Csehov: „Háztnézés” című darabját adták elő izlettelenül, a bohóckodás, az öncélúság legválogatosabb formái szerint. A többi csoportban általában meg volt a főrekvés a jó felé, csak a kivitelezés helyes módját nem találták meg. A Nemzeti Bank színjátszóinál azonban már többről van szó. Ennyire lemaradni, ennyire elszakadni nem szabad az élettől. Hogy a látványos műfajok mellett is megragadják a közönség figyelmét a színjáték, erre három cso-

port szereplése: a Veggyanyakereskedelmi Vállalat, a TITASZ és a Városi Tanács szereplése jó példa. Jól szerepeltek a postások is. Persze, ezeknél a csoportoknál is akadtak hibák. A Városi Tanácsnál az, hogy a humoros szituációk elmosták a darab alapjában drámai hangulát. Javítaniuk kell az előadás ritmusát is. A TITASZ csoport nagy hibája, hogy a területi verseny alkalmával felvetett hiányosságokat nem igyekeztek kijavítani. Hiba volt ott is a ritmus, különösen a darab második felében, az epizód szereplők pedig nem illeszkedtek szervesen a cselekménybe. Meg kell dicsérnünk a négy főszereplőt (közülük a kislány), — a boldog figurája azonban súlyosan félremagyarázott: nem egy elhomályosult agyú parasztember, hanem inkább valami „gölem”-szerű tünnemény.

A kórusok és zenekarok az élen

Több rigmusbrigád szerepelt a versenyen — ez dicséretes. A színvonallal azonban haditűben álltak. Kiemelkedőbb csoport nem volt köztük. Merov, élettelen volt a rigmusok előadása. Legtöbbjük a szöveget sem tudta és előfordultak olyan súlyos hibák, hogy népdalokat kevertek műdalokkal, sőt szövegekkel is.

Színvonalban a kórusok és zenekarok nyújtottak legtöbbet. Muzikális, megnyerő hangzású, dinamikaig igen gazdag az Orvostudományi Egyletem kórusa. További fejlődéséhez fel kell erősíteni a basszust, az öncélú megoldásokat pedig ki kell javítani. Szépen szerepelt a Járóműjavító férfikara, az arc- és zenei kifejezést azonban még gazdagítani kell. Jól szerepelt a TITASZ és az MTH kórus is. Az Ingatlankezelő Vállalat ének- és zenekarának szereplése — mértéken aluli. Műfajilag teljesen zavaros, nem is beszélve a gicces és szentimentális előadómódról.

Zenekarok közül különösen a MÁV állomás húdszenekara emelkedett ki. Jól szerepelt a Járóműjavító és a Posta zenekara is. Dicséretet érdemel a MÁV területi kultúrólthoz gyermekzenekara és lelkes, omdadó vezetője. Helyesebb lenne azonban, ha a „Szovjet-magyar szovjet” helyett önálló számokat adnának elő. Egyes a hortobágyi dalok feidőigazása.

Sok jó táncos a csoportokban

A táncos csoportok nagy koszorújából az Orvostudományi Egyletem tűnt ki. Dicséretes a Dohánybuváltó merész, ügyes

kezdeményezése. Sok jó táncosa van a csoportoknak. A tánc mondanivalója azonban zavaros, okvetellen javítani kell a korreográfián. Nagy sikere volt az MTH-sok „Adonyi féltáncos”-ának és sikerrel szerepeltek a bűrgyári táncosok is. Igen kiválóak a Gépiparmentáló táncosai — jó a táncuk befejező része. A tánc eleje azonban ideológiailag teljesen hibás. Rémdrámát kapunk — táncban kifejezve — rosszul. Ha ezt a részt elhagyják, vagy nagyon alaposan átoldozzák, igen értékes alkotást hozhatnak létre.

Ezzel a bemutatóval vették meg a berettyóújfalusi járás elfogadta a versenykiírást. Párosversenybe léptek a biharkeresztesiekkel — többet vállaltak, mint a versenykiírás. Előirányzott öntözési tervüket 25 százalékkal növelik. Minden termelészövetkezettel trágyamestereket képeznek ki, hogy a helyes trágyakezelésnek minél

Az állami tüdőbeteggyógyintézet sebészeti osztályán

Az elnyomott dolgozó magyar népet úgy pusztította a különböző népbetegségek, ahogy akarta. Nem törődött vele az uralkodó osztály, hogyan pusztul a nép legjava, nem fájt neki, hiszen ő maga akarta. Ha építettek szanatóriumokat, gyógyintézeteket — nem a népnek — a saját életüket örvendezteték vele. A luxusszobákba és szanatóriumokba csak dolgozni mehetett a munkás, a szegény paraszt. A falu szegénysége még orvoshoz sem kerülhetett. A kitalástársaság mellett ott volt a nyomorúság, nem volt más kiút, csak a halál. József Attila, a munkásosztály nagy költője „Házám” című versében ezeket írta: „Ezernyi fajta népbetegség, szapora csecsemőhalál, árvaság, korai öregség, elmebaj, egyke és svár bűn, öngyilkosság, lelki vertés, mely hiteletlen csodára vár, nem eldendő, hogy kitessék: jól kéne szabadulni már!” Megrázók ezek a sorok, világosan mutatják az 1930-as évek hangulát. A sötét Horthy-korszakot...

Néhány adat egy alföldi városból: ahol sok volt a gazdag és még több a szegény. Hajdúnánás hajdan híres volt arról, hogy ott tbc-beu sokan haltak meg. Pedig nem is volt nagyon elhanyagolt, ebben a városban időnként 4-5-6 orvos is volt. Mégis 1930-ban 80-an haltak meg tbc-beu, 1931-ben 69-en. Mikor felszabadult a tbc-beu, megváltozott ez a helyzet. Húsz évvel később, 1950-ben már csak 32, 1951-ben 12-en haltak meg gümőkór és tbc megbetegedésben. Így kis város adatainak tükrében is mily hatalmas változás tapasztalható.

A felszabadulással — ha nem is egyszerre — de észrevehetően orrási változás állott be. Az egyre szaporodó gyógyintézetek, gondozók mellett a múlt évben öt éves tervünk ajándéka-ként gyönyörű, korszerű mellkassebészeti kórház Debrecen, 1952 májusában avatták fel és adták át rendelkezésének a gyönyörű intézményt. Vezetője Schnitzler József elvtárs, Kossuth-díjas mellkas-sebész.

A debreceni nagyerdő fái között nem ez az egyetlen jelentős létesítmény, amely az emberek egészségét, gyógyulását szolgálja, de ezek közt is igen jelentős az új tüdőbészeti. Felava-

tása óta hatszáznál több műtétet végeztek el, kb. hatszáz embernek adták vissza egészségét. Az új egészségügyi létesítmény 43 helyiségből áll. A legkorszerűbb a felszerelése. Három különböző műtőterem mellett hatalmas laboratóriumok és egyéb felszerelések állnak a lelkiismeretes orvosok rendelkezésére, amelyek a gyógyítás meggyorsítását szolgálják. Az orvosok nevelésére, oktatására gyönyörű tantermek vannak. Az intézet dolgozóinak kényelmét és egészségesebb munkakörülményeket is megteremtettek. Ötöztök és fürdők is vannak ebben az épületben. Amíg a multban egy, esetleg két sebész dolgozott, most öt sebész-orvos végzi itt értékes munkáját.

A gyógyítás mellett tudományos munka is folyik, amelyre eddig nem nagyon volt lehetőség. Az intézet orvosai Szapozskov híres szovjet professzorral nevezték el munkaközösségüket. A régi, konzervatív felfogással ellentétben nem egyszerűen csak gyógyítással foglalkoznak, hanem a betegség megelőzésével. Ennek érdekében kemény munkát végeznek. Ezenkívül új szakorvosokat nevelnek, fenntartják a kapcsolatot a meggyógyult betegekkel is.

Schnitzler József elvtárs, Kossuth-díjas sebész elmondta, hogy hatalmas eredményeket ért el a csontmegbetegedések gyógyítása terén. Például míg 1934 és 1944 között a csonttbc-beu szenvedők 25 százaléka elpusztult, ez az arány 1948-1952 között alig haladta meg az 1 százalékot. Ilyen nagyszerű eredményekről csak azokban az országokban lehet beszélni, ahol a dolgozó nép vette kezébe a hatalmat. A burzsoa országokban az emberi élet megmentése és gyógyítása csak üzleti vállalkozás, a szocializmus építő országokban pedig az egész nép ügye.

A debreceni nagyerdő fái között felépült új, korszerű egészségügyi intézmény igen jelentős az egész Alföld, sőt az egész ország számára. Igazolása ez annak, hogy pártunk és kormányunk mily nagy gondot fordít a dolgozó nép egészségének védelmére, az orvosi tudomány fejlesztésére és megbecsülésére.

Fábián Sándor

A NEPLAP pályázati felhívása

A Hajdú-Biharmegyei Néplap szerkesztősége pályázatot hirdet megvallozói életünkben...

Miről írjunk? Napjaink történelmét egyre inkább az jellemzi, hogy a szocializmus építésére...

Kik pályázhatnak? A pályázattal kapcsolatban felvetődik a kérdés, kik írhatnak? Természetesen nemcsak az ipari és mezőgazdasági dolgozók...

A pályázók irásait a következő címre küldjék: Néplap szerkesztősége, Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 3.

Ma este mutatják be a „Fehedhetetlen 1919” című hatalmas szovjet filmalkotást

Péterváron 1919 májusában igen súlyos a helyzet. A lakosságot járvány, éhínség, háború...

Jó munkámért Galyatetőn üdülnék

Egyszerű parasztasszony vagyok, férjem a második világháborúban elesett, ezért igen nehéz volt az életem...

PÁRTHIREK

MEGYEI PARTIZÁNTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

A politikai gazdaságlan II. évfolyama konferenciavezetői részére csütörtökön délután 6 órakor konferenciát tartunk a Pártoktatás Házában.

VAROSI PARTIZÁNTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

A politikai iskola I. és II. évfolyam propagandista szemináriumai pénteken a szokott helyen és időben lesznek.

Március 5-én a szokott helyen és időben tartjuk meg a Pártoktatás I. évfolyam, — a Szálai elnöki konferenciát és a politikai gazdaságlan I. évfolyam prop. konferenciáját.

Tisz. ÁG, AMG, tanyai párttitkár elvtársak részére titkári értekezletet tartunk március 7-én a VB mezőgazdasági osztályon.

Kérjük az alapfokú politikai iskolák ellenőreit, hogy csütörtökön este 5 órakor a VB oktatási osztályán jelenjenek meg.

A Idegenforgalmi Pártbizottság I. évfolyam és Szálai elnöki értekezletét március 8-án délután 6 órakor a VB oktatási osztályán tartjuk meg.

HIREK

VÁRHATO IDŐJÁRÁS. Felhőtlen, napsütés, néhány helyen kisebb fűködés, helyeken csekély hózápor.

FAZEKAS EMLÉKKÖNYVELT rendez a Megyei Könyvtár március 8-án, vasárnap délután 4 órakor a Déri Múzeumban a Ludas Matyi szerzője...

AZ ORVOS-EGÉSZSÉGSÉGVI GYALDÓZÓK Szakszervezete pénteken este 7 órakor ünnepi estét rendez a Déri Múzeumban.

AZ UTCABIZALMIK az házak előtt levő karokat és drótokat frjájk össze és keressékbb hémfőig jelentés az utcabizalmi Hírközlőn.

UJ TIZHONAPOS kezdőtanfolyam indult március 4-én a Felhőti Állami Gép- és Gyorsíró és Iróda-ékezői Szaksziskolájában.

Anyakönyvi hírek

Születések. Szolnoki István (sz. tag. Bellegeő 42. Julianna. Lórinz József...)

A „Fehedhetetlen 1919” című filmet, a szovjet filmművészet új, hatalmas színes filmalkotását a Szovjet Film Üzenetnek keretében ma este mutatják be Debrecenben.

Megjegyzések...

Februárban kezdődtek meg ország-szerte a sportkör vezetőszervezők, sportkörtör vezetőszervezők feladatok. Itt a munkát nem tekintjük fontos feladatnak...

A DISZ MB közleménye

Rákosi elvtárs 61. születésnapja megünneplésével a DISZ MB előadja a „Rákosi elvtárs élete” címmel a következő helyeken előadásokat...

Debrecenben: MTH iskola 9. évf. délután 2 órakor; Balogh Béla, Gépipari technikum...

Mozik műsora

BEKE: Este 8 órakor díszelőadás: A nagy muzsikusi színes magyarul beszélő szovjet film...

Megjegyzések...

Saját kárán tanul az, aki nem horgat az okosabbra. Ez a vejeje annak, aki történelmet ír...

Színházi műsor

Holnaptól vasárnapig: Molière: A nők iskolája, vigjáték. Csütörtök: ABCD-berce, pentekente Odv-béret, szombat: Blaha-béret.

Rádióműsor

ROSSUTH.RÁDIO. 6: Faburádó — 6:45: A Szabad Nép mai vezetője...

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának Lapja. Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSEBET...

3+1 Philips jéhangú rádió eladó. Nyl u. 17. JOALLAPOTBAN lévő 250-es DKW motorkerék...



A Lenin

A Lenin győzelmei öröké magánlag imperialista szomsz... emelte a népfolyó harc...

Szovjetfilm

A szovjet filmalkotás a szovjet népi kultúra és a népi művészet nagy győzelmeinek szemtanúja...

Az Amerikai Birodalom, a népi ellenfele... az Amerikai Birodalom, a népi ellenfele...